

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

Ayer, sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

La Cámara francesa ha aprobado esta madrugada, por 424 votos contra 124, el texto íntegro de la Carta del Trabajo aprobado por el Senado

Y, aceptándose las indicaciones de la Alta Cámara, se ha excluido de la Carta del Trabajo a los obreros del campo, que serán objeto de una ley especial

EL GENERALISIMO FRANCO RECIBIO AYER EN AUDIENCIA AL EMBAJADOR ALEMAN, VON STORET, Y AL AGENTE DEL GOBIERNO DEL URUGUAY, CORONEL RIBAS. MUY PRONTO PRESENTARA SUS CARTAS CREDENCIALES AL JEFE DEL ESTADO EL REPRESENTANTE DE GUATEMALA, D. JULIO URRUTIO

Según ha anunciado el Ministro de Educación nacional, Sr. Sainz Rodríguez, serán repuestos en sus antiguos puestos los maestros sancionados con traslado en virtud de disposición de 31 de enero y los que fueron sancionados con el mismo castigo con anterioridad a dicha fecha. — El Cardenal Gomá llegó ayer a Vitoria. — El Ayuntamiento de Burgos ha cedido un solar para que en él pueda construir un hospital una Asociación patriótica de la Argentina

Ayer se celebraron en Gardone los funerales por el alma del poeta soldado italiano Gabriel D'Annunzio. — Mañana saldrá para Roma, al objeto de iniciar las conversaciones anglo-italianas, el Embajador británico en la capital de Italia. — Vuelve a haber en Francia nueva plaga de huelgas

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 3 de Marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 3 de Marzo de 1938 - II T.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

La bestia sin piel de cordero

Para los piadosos de hipócritas láminas y de la hora última que se enfrentan únicamente cuando ven ante ellos la remota probabilidad de que pueda alcanzarse un chispazo de la llama que desencadenaron; para los escarriotes que vendieron a Dios por las 30 monedas; para los mercaderes que pretenden asentar su tentáculo a la puerta del templo; para quienes niegan la evidencia de una persecución que no tuvo antecedentes en los más crueles tiempos del paganismo; como un mentis soez y descaudado, viene esta carta de un cruel y sanguinario asesino, uno entre miles, que regodea con el recuerdo de los regocios que ha matado, y con la esperanza de los muchos a los que después les habrá abierto las puertas del cielo.

Este descarnado documento, expresión terminante del afán salvaje y sanguinario que anida en todos los corazones azañistas, muestra del pensamiento único en la chusma que forma las milicias, y en los arrivistas que se encaramaron hasta los más elevados puestos, pisando sobre monedas de cadáveres, ha sido encontrada por nuestro servicio de Investigación, en el pueblito de Carabanchel las Puertas de Madrid.

Su autor, según los datos recogidos en el Ayuntamiento de aquel lugar, era soldado del Reemplazo de 1935, con el núm. 48 en su Municipio, hijo de Lorenzo y Rosalía, natural de Peñacastillo (Santander) nacido el 6 de noviembre de 1914, de oficio ceramista, con domicilio en Carabanchel Bajo calle de San José, núm. 13. Estos son los antecedentes suyos, que nos inducen a juzgarlo por un ser humano, que no nos hubiera dado a conocer, por esta misma carta, que solo es un marioneta.

He aquí el texto literal de todo el documento:

Barcelona, 7 de agosto de 1936.
Queridos padres y hermanos: Recibo vuestra carta lo cual beo se allan bien de salud yo bien por la presente. Con respecto a lo que me dicen que me han mandado una carta certificada a Madrid contestando ami telegrama que les dire que llo no la he recibido así que pueden reclamarla cuando quieran que yo no la he recibido. Yo estoy en las milicias desde el día 20 del mes pasado así que estoy inflando a fusilar facistas religiosos, pues con todo el jaleo que hubo en Barcelona estubo yo y muchos paisanos y compañeros míos por la milia luchando por la República por la libertad. Siento la muerte de mis compañeros, pues en mis brazos he sido muchos los que han muerto pero yo bien como caian mis compañeros he estado luchando con el pueblo, así que no se preocupen que soy fiel al pueblo y ha la República. Padre dígame quieto lo ha pasado primo Eusebio que debía el Gobierno de incautarse de todos sus bienes para que sepa lo que es la vi-

da y lo que se tiene que aguantar para poder comer un triste pedazo de pan. De lo que me dice de la fábrica le dire que lo que debian hacer es obligar ha Tejero y si se niega le pegan cuatro tiros y si se incauta tan de la fábrica, por aqui todo esta tranquilo así que no se preocupen por mi que yo estoy bien, pues estoy acendiendo guardia todos los días por Santa Eulalia cuando más contento estoy es cuando fusilamos algún religioso como hace días que pillamos ha seis y cuando les fuimos ha fusilar alas dos dela madrugada iban rezando y decian que no les importaba morir que iban a casa de dios y que morian porque les necesitaba, así que les estamos abrasando ha todos aber si no queda uno, madre usted no se apure que yo estoy luchando por poder comer todos los compañeros y poderibir.

Lo que siento es que el dinero que entregué en el cuartel me he quedado sin ello pues la caja del dinero que abia en el cuartel me he quedado sin ello, mas tres meses de plus que nos debian de Ibiza así que lla me arreglar como pueda. Sin mas que decirles por ahora muchos recuerdos ha todos mis amigos y compañeros, y ustedes todos hermanos prima Pedro y padre reciban un fuerte abrazo desu hijo que no les olvida. — Firmado: Tomás Cobo.

Querida hermana: Me alegrare que al recibir de estas cuatro letras te alles bien de salud en compañade nuestros padres y hermanos, y prima, que es lo que llo deseo, yo bien por la presente. Delo que me dicen delos tres curas pues te dire que lla he perdido la cuenta delos que he fusilado pues estoy en las milicias, y he estado en el mismo Barcelona con todo el jaleo, para que beas que tu hermano lucha por el bien de todos y por nuestros biejos para que puedanibir en paz, sin muchas las ganas que tengo de poder abrazarlos ha todos pues como sabeis estoy cumplido, he recibido carta de Concha y esta bien pero con miedo que me pase algo así que tu animala, da recuerdos a Pedro demi parte y dile queis ha matado muchos curas. Sin más que decirte recibes detu hermano que sabes que te quiere un fuerte abrazo. Salud camarada. ¡Viva la República! Viva la Libertaz. — Contestarme pronto, asta la buestra. Muera el facismo.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo del día 3 de Marzo de 1938 - II Triunfal.
Número premiado — 69 — con 40 pesetas.
Aproximaciones — 68 - 70 — con 3 pesetas.
¡Arriba España!

Hacia la derogación de la ley [del divorcio

Con gran satisfacción hemos recibido la noticia de haber sido acordada por el Consejo de Ministros la suspensión de la tramitación de las demandas de divorcio, primer paso hacia la derogación de ley tan anticristiana y antisocial.

Nuestro salvador Caudillo y nuestro patriótico Gobierno son merecedores por ello de los mayores elogios.

Al tomar tal resolución han recogido un anhelo de la España católica, que en su día vió con hondo dolor como los enemigos de nuestra Religión se valían de la ley del divorcio para minar los fundamentos cristianos de la sociedad española.

Que esa nefasta ley no obedecía, como falsamente se dijo, ni a un deseo ni a una necesidad de nuestro pueblo, bien lo demostró el hecho de que, a pesar de todo, fué muy reducido el número de divorcios que se registraron. Con ello nuestra sociedad demostraba su raigambre cristiana y la repugnancia con que veía una perversa ley que iba dirigida contra el sacramento del matrimonio.

Por medio del divorcio se quería destruir la familia cristiana. Fué un intento disolvente, que, gracias a Dios, no alcanzó el resultado que

perseguía el sectarismo entronizado en las alturas del Gobierno. Una vez más se daba un rotundo mentís a la cinica afirmación del funesto político que se atrevió a decir: España ha dejado de ser católica.

Representando una vez más el sentir genuino de nuestro pueblo, el ilustre Caudillo, que tan felizmente lleva a cabo la reconstrucción de nuestra Patria, y el Gobierno que tan celosamente le secunda, han fortificado la base esencial de nuestra sociedad, al amparar y defender a la familia cristiana, a la que se trató de socavar por medio de la ley del divorcio.

Correo de Mallorca, que en su día combatió tan desdichada ley, celebra y aplaude esta loable resolución que viene a anular una legislación que estaba en pugna con las creencias y sentimientos de la España verdadera.

El Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica y de la Asociación Católica de Padres de Familia ha dirigido sendos telegramas al Generalísimo y al Presidente de la Confederación Nacional de Padres de Familia felicitándole por la resolución relativa al divorcio tomada por el Consejo de Ministros.

Los asturianos viven mal en Cataluña

Pasan hambre; están destrozados, física y moralmente

Con verdadero dolor hemos leído la copia de una carta enviada por un asturiano residente en París, a sus compatriotas residentes en Méjico, instándole a que envíen socorros para sus paisanos refugiados en Cataluña. A medida que los nacionales iban reconquistando el norte de España, los dirigentes rojos obligaban a la población civil a seguirles en su fuga, y concentraron en las capitales catalanas, singularmente en Barcelona, una cantidad enorme de gente traída de las provincias norteñas. Estos huidos o refugiados, que comparan las miserias de la vida trágica de la zona roja, sienten ahora, fuerte y punzante, la nostalgia y angustia, que sumada con el hambre, hace de todo punto insostenible su triste situación.

“Los asturianos viven mal en Cataluña —dice la citada carta—; pasan hambre, están destrozados física y moralmente; andan sucios, abandonados. El gobierno de Negrin no los puede atender debidamente, porque son muchos, muchísimos, los refugiados en aquella zona...” Sería difícil encontrar un testimonio más veraz de la situación de la población acumulada, amontonada en la capital catalana, que este que da el asturiano que pide pan para sus paisanos a los pudientes astures residentes en Méjico. Da pena pensar en la triste suerte de quienes se ven arrancados a sus tierras y hogares para seguir en sus peripecias al gobierno bolchevique, precisamente cuando entran las tropas liberadoras para implantar la paz y



Teruel, liberado. Aspecto en que ha quedado la plaza del Gobierno civil, donde los rojos organizaron un centro de resistencia.

Crónica internacional

Dime con quien andas y te diré quien eres

Rusia está batiendo actualmente un curioso record: el record del mayor contraste entre la propaganda y los hechos, entre lo que se dice y lo que se hace. De un lado pretende pasar por una gran democracia, por la democracia por excelencia, y va encarcelando y condenando a muerte, en el mejor de los casos, a cuantos se permitan disentir del modo de pensar del tirano dominante. Decimos “en el mejor de los casos” porque lo corriente es eliminar a quienes estorban sin juicio ni proceso, mediante una simple orden secreta de la GPU haciendo desaparecer sin dejar rastro a quienes tengan la ocurrencia de pensar u obrar como si estuvieran en un país democrático.

Impresiona terriblemente el espectáculo del nuevo proceso monstruo que actualmente tiene por marco las paredes del Colegio militar de Moscú. Stalin no se ha limitado a sacar en sus manos todo el poder eliminando de la gobernación a todos sus antiguos compañeros y a los colaboradores del mismo Lenin creador del bolchevismo; no le basta con esto, y en su histérica furia asiática los ha ido encarcelando y condenando a muerte o al destierro. Veintuno son los encartados en el proceso actual, acusados de trotskismo, espionaje, etcétera, entre ellos once exministros, y todos personales destacados en la política, en la literatura o en la diplomacia de la URSS.

Si el comunismo y sus crímenes horribles fueran cosas circunscritas al interior de Rusia, sólo nos inspirarían la correspondiente lástima y conmiseración cristiana. Pero el comunismo es algo que trasciende las fronteras de Rusia y quiere llevar a todo el mundo sus criminales métodos de ac-

ción. Ahí está el general Miller, desaparecido recientemente de París, secuestrado por los agentes de la Embajada soviética. Más reciente aún es el caso de Butenko que tuvo que esconderse primero en Bucarest, al sentirse perseguido por los perros de la GPU, logrando huir después y refugiarse en Italia. Y otros casos infinitos, aunque menos conocidos, podríamos citar llevados a cabo en el extranjero por los agentes de Moscú.

Y aún hay gobiernos que sienten —o dicen que sienten— simpatía por esa personificación de la arbitrariedad que es el gobierno de la URSS! Y en España mismo, para deshonra del nombre español, tenemos una zona roja que pretende imitar el régimen moscovita, cuando casi toda la prensa mundial se horroriza contra el sistema de la iniquidad convertida en ley que rige los destinos del pobre pueblo ruso esclavizado. Pocos son, en estos días, los periódicos que no se indignen ante la trágica suerte de estos encartados en el último proceso que son los pocos hombres que iban quedando de la vieja guardia leninista y que comprendiendo la entrada conductada del régimen ruso intentaron quizá rectificar un poco su fatal orientación.

Bien es verdad que de cada día se ve más aislado, internacionalmente, por causa de sus gobernantes, el país de los soviets. Pocos son los que no se avergüenzan aún de darle la mano. Y el que va de la mano y siente amistad o simpatía por el régimen que llega a tales atrocidades, es que tiene cerrado igualmente el corazón para toda idea cristiana o humana y el alma negra como la del tirano máximo universal, si es cierto aquel refrán castellano: “Dime con quien andas...”

La carta de García Morato solicitando el cadáver de Haya

(Crónica de “El Tebib Arrumi”)

Mi crónica de hoy vá dirigida, más que a los hermanos españoles de la España liberada, a aquellos que viven en la zona roja y, principalmente, a los que visten el uniforme honroso de nuestra aviación militar.

En mi crónica se hace la segunda llamada a los coronales y jefes de la aviación republicana, dirigida en nombre de una mujer que llora el infortunio de su liberado: la esposa del inolvidable capitán Haya muerto durante uno de los combates aéreos en el frente de Teruel.

Esta mujer de España quiere tener el consuelo de reconquistar los restos mortales de su esposo, caído en el campo enemigo.

La súplica fué recogida hace dos días por uno de los altos jefes de nuestra aviación y de las alas mundiales: el laureado comandante García Morato, «as» de ases. Justa, atendida, me pareció la demanda, y le trasladé a los aviadores rojos en un nuevo alarde caballeroso. Voló sobre las líneas enemigas de Huesca, buscó el campo de aviación rojo y, jugando la vida, para cumplir la promesa hecha a la esposa de su liberado compañero, descendió a diez

metros, y ya en terreno de la aviación roja, dejó caer, de mano estensible, su mensaje.

Un mensaje digno de figurar en el «romancero»; un mensaje digno de un caballero aviador; un mensaje que no puede quedar sin respuesta por aquellos a quienes vá dirigido, si conservan aún un resto de amor y respeto a los emblemas que llevaron y llevan nuestros uniformes.

(Y reproduce «El Tebib Arrumi» la breve y digna carta que publicamos ayer).

Con esta astuerdad, con estas breves líneas, dignas de un espíritu firme, hidalgo y caballeroso, se hace la demanda muy atendida.

Morato dice: «Si algún día nos encontramos en el aire, antes de comenzar la lucha os saludaré reconocido».

Merecer el saludo caballeroso de quien se siente envidiado por los que surcan la atmósfera, ya es bastante para que los solicitados atiendan la demanda.

Yo tengo la firme esperanza de que así será. Los que han vestido, por una vez siquiera, el uniforme glorioso de los caballeros del aire, no pueden mostrarse indiferentes ante tan hidalga y justa petición.

Haya era un héroe, y por tal, merecía el respeto del adversario. García Morato, representante hoy más que nunca de toda la aviación de la España redimida, ha sido el encargado de consolar a la viuda del muerto en la suprema angustia que solicita.

hacer asequible para todos la justicia y el pan.
Pronto terminará el espectáculo de dolor. Y podrán reintegrarse a sus campos, para trabajarlos con redoblado cariño bajo la égida de la nueva España, todos los campesinos españoles. Se acerca la hora de la redención para todos, de la mano del Caudillo, conquistador de la paz, firme, segura y duradera.

¿Será posible que tal petición no mueva el ánimo del enemigo? No lo creemos. Al fin, nacieron en (Continúa al final de la primera columna de la segunda página).

INFORMACION DE PALMA

Reunión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

Ayer se reunió la Comisión gestora de la Diputación provincial, tomando los siguientes acuerdos: Fueron aprobados: Acta de la sesión anterior; Cuentas por servicios provinciales y Distribuciones de fondos formada por la Intervención para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al corriente mes.

A un Oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia sobre confección de impresos en la Escuela Tipográfica provincial fué acordado ordenar su confección.

Fuó aprobada una propuesta del Recaudador titular de la Zona de Palma de nombramiento de Auxiliares de Recaudación a favor de don Bartolomé Perelló Mora, don Guillermo Palmer don Juan Roca Portell y don Antonio Estarellas Pou.

Un Dictamen de la Ponencia de Beneficencia proponiendo se acepte el ofrecimiento del Sr. Director de la Escuela de Agricultura de Mallorca, de varias plazas gratuitas para acogidos en la Casa de Misericordia. Fué aprobado.

A un Oficio del Sr. Arquitecto indicando el coste de pequeñas reparaciones en la Casa provincial de la Infancia, fué acordado realizarlas.

Fué desestimada una instancia de alumnas de la clase de Bordados de la Academia provincial de Bellas Artes solicitando sea repuesta la consignación que para el sostenimiento de dicha clase, por mitad con el Excmo. Ayuntamiento de Palma, figuraba en el presupuesto provincial.

Leídos uno expedientes para la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, fué acordado admitirlos.

A un Oficio de la Sra. Farmacéutica del Hospital provincial de esta ciudad proponiendo la adquisición de gasas y algodón hidrófilo, se dió contestación acordando adquirirlas.

A un Oficio del Sr. Director de la Casa de Misericordia indicando cincuenta camas, se contestó, que había quedado acordado adquirirlas.

Y se levantó la sesión.

Notas de sociedad

Enfermos
Se encuentra ligeramente enfermo nuestro estimado compañero en la prensa el Director Propietario de "La Última Hora", don José Tous Ferrer. Le deseamos pronto y total restablecimiento.

También se halla enfermo en su finca "S'Hostalet", de San Agustín, el Inspector General de los Ferrocarriles de Mallorca don Tomás Blanca Tolosa, a quien deseamos un pronto y total restablecimiento.

Fallecimiento
Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica ha fallecido, en «Son Teixet» (Luchmayor), doña Juana María Gelabert y Pont, viuda de Llinás.

Por sus cristianas virtudes y su carácter bondadoso y afable, la difunta era muy apreciada por cuantos la conocían.

R. I. P. A.
Reciban sus hijos don Bartolomé, dueño de la Administración de Loterías de la calle del Sindicato; don Gabriel, don Antonio, don Jaime y doña Catalina; su hijo político don Francisco Adrover, hijas políticas, nietos y demás familia, nuestro sentido pésame.

Mercado de Inca (Los 100 kilogramos)

Cebada del país	58'00
Idem forastera	58'00
Avena del país	54'00
Idem forastera	54'00
Habas para cocer	60'00
Idem ordinarias	58'00
Idem para ganados	57'00
Maíz	64'00
Frijoles	1'15

Nota bibliográfica

Lecciones activas de Religión, por don Juan Tusquets, Consejero de Cultura y Enseñanza. — Ediciones antitsectarias. — Apartado 98 — Burgos.

Las obras catequísticas del Padre Tusquets habían arraigado en nuestros colegios, catequesis parroquiales y núcleos de Acción Católica. Al sobrevenir la catástrofe roja sobre buena parte de España, se hizo indispensable una reimpresión de las mismas, ya que en su mayoría pertenecían a editoriales barceloneas o madrileñas.

Su autor ha preferido escribir una obra nueva. Se trata de un libro de texto para Religión, dedicado a niños y niñas de 8 a 12 años, que expone paralelamente el Catecismo elemental, la Historia Sagrada y las principales nociones de Liturgia.

Una, a la originalidad de su plan, la gracia de un estilo correcto y perfectamente infantil y el arte imitable de los métodos que han acreditado a su Autor. Centros de interés, narraciones, breves plegarias, ingenuos propósitos, lindas y simples composiciones, dan vida y atractivo a la instrucción religiosa. Los profesores y catequistas que adopten como texto la obra del Padre Tusquets lograrán que sus alumnos anhelan, con vivas ansias, la clase de Religión.

Recomendamos también este libro,

(Viene de la primera página)

España. Por ella por su buen nombre, esta ocasión que se les brinda a nuestros enemigos, la pueden aprovechar bien y caballerosamente, para poner de manifiesto ante los españoles todos y el mundo que allí, en el campo adverso, en el campo enemigo, aún hay quien sabe guerrear como lo hicieron siempre los caballeros españoles.

EL TEBIB ARRUMI

tan oportuno, a los Jefes de Milicias Juveniles y a los padres y madres de familia.

Milicias Urbanas del 3er. Sector (Telefónica)

Se convoca a los señores Milicianos de este Sector para que acudan a la reunión que en la oficina de mando (Telefónica) tendrá lugar D. m., el próximo sábado día 5 de Marzo del 6 a 7 de la tarde, para enterarles de un asunto de servicio.

¡Arriba España! ¡Viva el Caudillo Franco!

P. O., El Sub-jefe del Sector, Ventura Catany.

Palma a 4 de marzo de 1938 - II. Triunfal.

Boletín religioso

SABADO, DIA 5

Santos Eusebio y Rústico, mártires (Ayuno)

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosos de Madres Capuchinas, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús.

Exposición a las seis y media de la mañana, celebrándose misas a las seis y media, siete, ocho y ocho y media.

Por la tarde, a las seis y tres cuartos, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

Continúa en la iglesia de Montesión la Novena de la Gracia en honor de San Francisco Javier Apóstol de las Indias y del Japón.

Se practica en las misas de las seis y de las siete y media.

Por la tarde, con mayor solemnidad las 7, predicando el Rdo. P. Juan ascual, S. J.

VISITA

A la Virgen de la Piedad en Santa Eulalia.

Sociedad de San Vicente de Paúl

El próximo domingo, día 6, celebrará la función reglamentaria, en la iglesia de la Misión. A las 8, Misa de comunión; a las 16 tendrá lugar la reunión.

Organización Nacional Sindicalista

Sindicato de Empresarios Taxistas

Se advierte a todos los afiliados a este Sindicato la obligación que tienen de asistir a todas las Juntas Directivas y Generales para las que sean convocados, bajo las sanciones que previene el Reglamento para los casos de falta de asistencia injustificada.

Lo que se recuerda a los interesados para su estricto cumplimiento.

Rectificando un aviso publicado en estas mismas columnas de la prensa, se advierte a los afiliados a este Sindicato que tengan cuotas atrasadas pendientes de pago, la obligación de ponerse al corriente de las mismas en esta Delegación Sindical (Goded, 34) antes del próximo día 10, bajo los perjuicios a que hubiere lugar.

El Delegado, B. Sastre.

Palma, 2 de Marzo de 1938 II. T.

Jefatura de Antiaeronaútica

Con el objeto de evitar alarmas infundadas, esta Jefatura pone en conocimiento del público que el próximo sábado, día 5, a las 10 horas, se efectuarán ejercicios de tiro por una de nuestras baterías.

Palma, 3 de Marzo de 1938 - II. T.

Relación de los donativos recibidos en la Jefatura de Antiaeronaútica en el día de hoy:

D. Bartolomé Solivellas, 25 pts. Un anónimo, 50 id. D. Miguel Fiol Coll, 25 id. D. Pablo Corró, 5 id. Vecinos calle 31 de Diciembre número 96, 40 id.

Suma total: 145'00 pesetas. Suma anterior: 48.017'36 pesetas.

Palma, 3 de Marzo de 1938 - II. T.

El Secretario General, Valls y Gadea.

Junta Reguladora de Importación y Exportación de Baleares

PAGO DE ALMENDRON

Relación de los señores que entregaron almendron al Agente de esta Plaza, don Juan Fuster (a) Ca'n Morena, con domicilio en la calle de la Herrería número 80 y que hasta la fecha no se han presentado para el cobro de la cuota complementaria de 44'40 pesetas por quintal mallorquín, significándoles que si en el plazo de ocho días a partir de la presente publicación no se presentan en el Negociado de Suscripción Pro-Movimiento Nacional (Palacio de la Diputación) se entenderá que renuncian al percibo de la cantidad que les corresponde ingresándose su importe en los fondos de la citada suscripción.

Don Antonio Sampol

Don Gabriel Simó

Don Bernardo Fiol

Don Gabriel Morey

Don Antonio Vicens

Don José Fiol

Don Miguel Barceló

Doña Bárbara Sabater

Doña Isabel Marqués

Doña Magdalena Palmer

Doña María Pol

Doña María Moragues

Doña María Gelabert

Doña María Frontera

Doña Antonia Horrach

Don José Quetzlas

Don Vicente Cardona

Don Miguel Palmer

Don Jaime Gras

Don Rafael Colom

Don Rafael de "C'an Amer Vey".

C'an Norat

Doña Margarita Cañellas

Doña Antonia Jaume

Doña Antonia Cañellas

Doña Margarita Soler

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

La Delegación Provincial de Sanidad ha instalado sus Oficinas en el Instituto Provincial de Higiene. Calle Cecilio Metelo, Teléfono 2900.

COMANDANCIA MILITAR

DONATIVOS
En memoria piadosa de su malogrado hijo el Capitán de Artillería don Raimundo Pascual Fortuny muerto por Dios y por España en el campo de batalla, su padre, el Teniente Coronel de la misma Arma, don Diego Pascual ha entregado a la Suscripción Nacional la cantidad de mil pesetas.

No creemos tarde en hacerse pública con todas sus detalles la heroica conducta del Capitán Pascual en la defensa de sus piezas. Dejemos a la voz autorizada del mando llenar la exposición y comentario de los hechos.

Solo queremos resaltar la piadosa oferta del afligido padre que en su dolor comprendiendo la amplitud y orientación de la Suscripción aporta su dádiva en sufragio del caído, donativo mucho más de agradecer cuando llega envuelto en crespones de luto y salpicado de la propia sangre del hijo querido.

Rasgo procer, digno del pundonoroso militar que lo ha realizado, señalando su amor a España a la que ofrenda su sangre y su oro.

Han ingresado también en la Suscripción Nacional las siguientes cantidades:

Del producto líquido de un concierto dado por la "Banda-Orquesta" del Regimiento Infantería Palma, número 36, en Luchmayor, el día 2º del mes pp., Pesetas, 2.587'90.

De la dirección y personal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, importe del respectivo haber del mes de Febrero, ptas. 814'20.

Del gremio de fabricantes de tejidos de Mallorca del saldo de la liquidación de hilar algodón en Alemania, 3.096'15 pts.

Del vecino de Artá Jaime Mayol Servera, 100'00 pts.

Don Antonio Buades de esta capital cede a la Suscripción Nacional descintadas noventa y seis con cincuenta céntimos (296'50), importe de reparación de lámparas en la Comandancia General.

Don Antonio Oliver Garau, domiciliado en la calle del General Franco, 19, Luchmayor, ha hecho donación al Ejército de un camión.

TRANSFUSIONES DE SANGRE

Para atender a las transfusiones necesarias para los marinos Alfonso Fernández Pardo y Luis Manteca Fernández, hospitalizados en el Militar de esta plaza, donaron generosamente su sangre la señorita María Paz López Echeandia, el soldado de Sanidad Miguel Reynés Estarellas y los enfermeros Manuel Guardiola Sobrtes y Sebastián Mora Gil que prestan servicio en aquel Centro.

El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares no quiere silenciar su agradecimiento a los donantes por su humanitario proceder con los heridos por la Patria, ponderando el acto meritorio efectuado al procurar a los heridos de guerra con su sangre propia la compensación de la que ellos vertieron por la Patria.

ORDEN GENERAL DEL DIA 3 DE MARZO DE 1938-II. T. EN PALMA DE MALLORCA

CONSEJOS DE GUERRA (Sección de Justicia)
1.º — Habiéndose dado de baja por enfermo el Comandante de Infantería don Mateo Bosch Sansó, Juez Instructor de la Causa n.º 151 de 1936, instruida contra Pedro Antonio Aloi Juliá y otros, cuya vista y fallo en Consejo de Guerra estaba señalado para las diez horas del próximo viernes día 4 del actual, queda en suspenso la celebración del referido acto.

2.º — A las diez y seis horas de mañana (Jornes día 4 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa n.º 591 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra el paisano Bernardo Quetzlas Ximenis por un delito de desobediencia grave a la Autoridad.

CUMPLIMIENTO PASCUAL (1.ª Sección E. M.)

Doña Juana Oliver
Doña Catalina Quetzlas
Doña Catalina Ordinas.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados. — Palma, a 2 de marzo de 1938. 2.º T. — El Presidente de la Junta de Suscripción Nacional. — José Quint Zaforteza. — El Jefe del Negociado, Miguel Riort.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

DELEGACIÓN DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

Lista de las prendas entregadas por esta Delegación Provincial desde el mes de Julio, que se organizó la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, hasta el 31 de Diciembre del año 1937.

Camisetas 391
Calzoncillos 1.147
Calcetines 1.258
Camisas 460
Pañuelos 676
Toallas 100
Boinas 73
Pantalones 36
Monos 86
Jerseys 1.437
Pasa-montañas 503
Cazadoras 87
Pares guantes 8

Pijamas 150
Pares alpagatas 8
Pares zapatillas 6
Pastillas jabón 360
Peines 4
Cepillos dientes 6
Total de prendas: 6.412.

Organizaciones Juveniles SENTANDO PILARES

Reconocimiento. Falange va entrando paulatinamente en un periodo de franco perfeccionamiento. La labor de los Congresos, celebrados recientemente — Sección Femenina, Arquitectos, O. J. — nos da una prueba de ello. La organización existente — nacida en la lucha — va tomando cuerpo, perfilándose.

El congreso de O. J. ha venido a confirmarlo. Las Juventudes Nacional Sindicalistas son objeto de atención por parte de nuestras Jerarquías. El caso no es para menos. En todas las revoluciones — conicciones profundas del sistema social — las juventudes han sido siempre preocupación constante de los mandados a dirigir, a encarrujarlas — recordemos la influencia nefasta que sobre ellas ha ejercido el partido comunista y el socialista —. Y en los estados totalitarios, esa influencia ha de ser más intensa, más efectiva que en ningún otro tipo de sistema político. Porque somos totalitarios — integros — precisamente.

El representante del Manchukúo en Roma

Manchukúo. — Ha salido para Italia el primer representante del Manchukúo en Roma.

Para mejorar las relaciones entre Polonia y la España Nacional

Burgos. — Se halla en Burgos una misión especial económica polaca, para solucionar asuntos relacionados con el comercio de la España nacional; dicha comisión está presidida por el Sr. Marsh Bloicay que habrá de mejorar las relaciones entre Polonia y la España nacional, cada día más estrechas.

La carta del trabajo. — El Senado y la Cámara francesa

Paris. — La jornada política de ayer fué laboriosa y estuvo encaminada a conseguir la conciliación entre las dos cámaras. Las divergencias surgidas entre las dos cámaras fueron debidas a las dificultades que oponía el Senado para aprobar el proyecto de la Carta de Trabajo particularmente en lo que se refiere al control y extensión de esta nueva ley del proyecto a la agricultura.

Por la mañana la comisión de trabajo se reunió para examinar los proyectos de modificación. Ayer noche en la Cámara se leyó el decreto que una vez estuvo modificado por el ministro fué aprobado por la Cámara. Hecha la reconciliación entre ambas cámaras a las tres de la tarde se reunió el Senado para examinar el informe redactado por la Comisión de trabajo en sesión celebrada por la mañana.

Puente del General Sanjurjo

Salamanca. — Se ha terminado la construcción del puente General Sanjurjo; esta obra se ha realizado en el plazo de 95 días; fueron empleados 600 toneladas de cemento y 200 de hierro.

Un túnel que costará nueve millones

Bilbao. — El Ayuntamiento de Bilbao aprobó la construcción del túnel de Archanda de kilómetro y medio de longitud por 9 metros de ancho.

Se calcula que costará 9.000.000 de pesetas.

Este proyecto tiene una importancia extraordinaria; el túnel se halla provisto de grandes aceras para los peatones y será instalado según la más moderna técnica, incluso en iluminación.

El 7 del corriente, fiesta escolar

Vitoria. — El Ministro de Educación Nacional ha dispuesto en una orden que sea fiesta escolar el día 7 de los corrientes, en conmemoración de la Festividad de Santo Tomás de Aquino.

En los centros docentes se organizarán actos solemnes con este motivo con la representación única y legítima del S. E. U.

De la Cámara al Senado

Paris. — En la sesión de esta mañana el senado ha dado por cuarta vez lectura al proyecto de ley sobre conciliación y arbitraje, haciendo grandes modificaciones en el texto

Notas de anoche

El representante del Manchukúo en Roma

Manchukúo. — Ha salido para Italia el primer representante del Manchukúo en Roma.

Para mejorar las relaciones entre Polonia y la España Nacional

Burgos. — Se halla en Burgos una misión especial económica polaca, para solucionar asuntos relacionados con el comercio de la España nacional; dicha comisión está presidida por el Sr. Marsh Bloicay que habrá de mejorar las relaciones entre Polonia y la España nacional, cada día más estrechas.

La carta del trabajo. — El Senado y la Cámara francesa

Paris. — La jornada política de ayer fué laboriosa y estuvo encaminada a conseguir la conciliación entre las dos cámaras. Las divergencias surgidas entre las dos cámaras fueron debidas a las dificultades que oponía el Senado para aprobar el proyecto de la Carta de Trabajo particularmente en lo que se refiere al control y extensión de esta nueva ley del proyecto a la agricultura.

Por la mañana la comisión de trabajo se reunió para examinar los proyectos de modificación. Ayer noche en la Cámara se leyó el decreto que una vez estuvo modificado por el ministro fué aprobado por la Cámara. Hecha la reconciliación entre ambas cámaras a las tres de la tarde se reunió el Senado para examinar el informe redactado por la Comisión de trabajo en sesión celebrada por la mañana.

Puente del General Sanjurjo

Salamanca. — Se ha terminado la construcción del puente General Sanjurjo; esta obra se ha realizado en el plazo de 95 días; fueron empleados 600 toneladas de cemento y 200 de hierro.

Un túnel que costará nueve millones

Bilbao. — El Ayuntamiento de Bilbao aprobó la construcción del túnel de Archanda de kilómetro y medio de longitud por 9 metros de ancho.

Se calcula que costará 9.000.000 de pesetas.

Este proyecto tiene una importancia extraordinaria; el túnel se halla provisto de grandes aceras para los peatones y será instalado según la más moderna técnica, incluso en iluminación.

El 7 del corriente, fiesta escolar

Vitoria. — El Ministro de Educación Nacional ha dispuesto en una orden que sea fiesta escolar el día 7 de los corrientes, en conmemoración de la Festividad de Santo Tomás de Aquino.

En los centros docentes se organizarán actos solemnes con este motivo con la representación única y legítima del S. E. U.

De la Cámara al Senado

Paris. — En la sesión de esta mañana el senado ha dado por cuarta vez lectura al proyecto de ley sobre conciliación y arbitraje, haciendo grandes modificaciones en el texto

La labor realizada en este Congreso — aparte de las cuestiones puramente administrativas — ha sido trascendente. La personalidad de Fernández Cuesta se ha hecho patente una vez más. Como una de las cabezas directoras de nuestra Organización — como su personalidad — ha sido energética, decisiva. Como nuestro estilo. Como nuestra doctrina.

Con palabra — nacional sindicalista — lacónica, concisa, habló de lo que debían ser las O. J. en lo sucesivo. De su importancia, de su valor, de su objetivo. Y sentó el principio — pilar fundamental — de señalar edad obligatoria para su ingreso en las mismas. Lo que supone el encuadramiento de toda la juventud española. Al propio tiempo, que les dá fuerza de autoridad haciéndolas lo que deben ser: antelsala "obligatoria" de todos los españoles, para llegar a la edad madura con una formación completa — integral — producto de la preparación — disciplina — a que habrán estado sometidos. Que es lo que necesita el individuo de nuestro Imperio, para cumplir debidamente con la misión que le señala nuestro Estado Nacional Sindicalista; ser útil a la sociedad que le engendrará.

Las O. J. — trazadas sus directrices por el Secretario Nacional de Falange — no serán una institución útil solamente para entretener a la infancia haciéndola jugar a soldados. O hablándole de la Patria con falsa patriotería. O haciéndole cantar a coro — como observó ya el Ausente al dirigirse a los estudiantes — fanfarronados. Serán la raíz de nuestra Falange. La médula, el germen. Y de ella saldrán los nacional sindicalistas. Los forjadores del Imperio. Porque de ellas nacerán — bifurcándose — las dos ramificaciones de actividades en las cuales se sostendrá nuestro Estado: el brazo y el cerebro. O lo que es lo mismo: el Sindicato y el S. E. U.

O. J. — su nevio, su actividad, — habrá cumplido la misión difícil que le asigna Falange: formar, estructurar, disciplinar. Que es lo mismo que decir: sembrar, y cultivar la semilla — sana, robusta, fecunda — del Nacional Sindicalismo. La semilla del Imperio.

Movimiento de buques

En la bahía se hallaban esta mañana fondeados dos buques de guerra ingleses y tres italianos.

redactado por la Cámara de diputados. Esta noche volverán a reunirse las dos asambleas para continuar el estudio.

Los obreros belgas protestan contra el proceso que se está viendo en Moscú

Bruselas. — El Consejo general del partido obrero de Bélgica, reunido actualmente para examinar la política exterior del gobierno, ha telegrafado al gobierno soviético protestando de las acusaciones contra algunos encartados en el actual proceso que se está viendo en Moscú.

Mr. Hoover estudia la situación económica del mundo

Basilea. — En los círculos autorizados se dice que Mr. Hoover ha hecho una investigación económica del mundo investigaciones sobre la situación, como había hecho anteriormente el Sr. Van Zeeland, y se propone publicar un libro resumiendo el fruto de sus trabajos. En este viaje a Europa ha conferenciado, entre otros, con Doriot, Van Zeeland y Avenol.

Se niegan a seguir el viaje al saber que el petróleo que cargaban era para Valencia

Bucarest. — A bordo del barco petrolero francés "Rigny" que se encuentra en uno de los puertos del mar Negro, se ha declarado una huelga. El barco que se encuentra desde hace varios días en el puerto de Costanza ha recibido el orden de cargar a bordo dos mil quinientas toneladas de petróleo para transportarlo a Valencia en la España soviética.

Los marineros, dándose perfecta cuenta del peligro que representa dicha travesía han pedido aumento de sueldo y han refusedo volver al trabajo en dichas condiciones.

El capitán del barco se ha puesto de acuerdo con el cónsul francés y ha hecho desembarcar a los marineros que habían movido a los demás a declarar la huelga y enviarlos por tren a Francia, después de lo cual los otros marineros han reemprendido el trabajo.

Causa interesante en Irlanda que amenaza provocar un conflicto

Belfasts. — El Tribunal de apelaciones de Belfast habrá de pronunciarse en una instancia presentada por tres armadores de Bilbao para la entrega de cuatro vapores secuestrados hace algunas semanas, dos en el puerto de Belfasts y dos en el de Londonderry, a petición de la Embajada en Londres del Gobierno rojo español de Barcelona. En espera de resultado de la causa y en previsión de la libertad de los cuatro vapores, ha llegado a Belfasts un grupo de la Brigada Internacional, dependiente del Gobierno de Barcelona, y al mismo tiempo se ha formado una comisión de holandeses partidarios del Gobierno Nacional español, los cuales declaran estar dispuestos a formar la tripulación necesaria para los vapores en cuestión.

Paa evitar un conflicto entre las dos partes rivales, la policía ha mandado al lugar, importantes refuerzos de agentes para custodiar los cuatro vapores.

Los católicos americanos a favor de la España nacional

New York. — Las organizaciones católicas han iniciado una campaña nacional para recoger entre los 20 millones de católicos americanos recursos para la España Nacional.</

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Balance de un fracaso rojo en el frente del Sur

No se oye un solo tiro en los sectores de La Serena. Lo de Teruel ha cundido en los frentes extremeños (Crónica de esta mañana)

Cáceres. — Se van conociendo detalles de los últimos contraataques rojos desencadenados por el sector de La Serena, después que nosotros les hubimos arrebatado las posiciones de Zalamea y Arganzuela.

Al principio, cuando esto ocurrió, quisieron los marxistas restarle importancia, diciendo que tales posiciones no eran de interés material ni tampoco estratégico. Quien conozca las posiciones a que nos referimos sabe bien su importancia material y estratégica. Y esto lo reconocerá todo el que conozca los más elementales principios del arte militar.

Los rojos, no obstante decir tales necesidades, estaban convencidísimos de la importancia de las posiciones que perdieron. Por ello es que decidieron efectuar una serie de contraataques, en los que derrocharon con prodigalidad tanques, artillería y brigadas internacionales. De éstas, se sabe perfectamente que fueron trasladadas allí apresuradamente de otros frentes, en número de unos doce mil extranjeros, todos ellos checos, polacos y rusos. De ametralladoras, utilizaron varios centenares, y en cantidades extraordinarias los morteros y fusiles de repetición de marcas dignas de ser presentadas al Comité de no intervención. Aprovecharon las sombras de la noche para llevar sus fuerzas a los lugares de concentración, de modo que el ataque pudiera después llevarse a cabo por sorpresa. No hubo, sin embargo, tal sorpresa, porque nuestras fuerzas estaban, como siempre, debidamente preparadas para recibir a

las brigadas internacionales, que apagaron inmediatamente sus impetus, y hasta ahora no han vuelto a hacer su aparición, ni ellos ni los rojos de La Serena.

Posteriormente, se ha sabido que en estos contraataques infructuosos desencadenados por los anarco-bolcheviques han sufrido la pérdida de cerca de dos mil hombres, 30 ametralladoras y muchísimo material bélico. Nuestras fuerzas también se apoderaron de algunos tanques, habiendo sido recompuesto uno de ellos y pasado por las calles de Córdoba, a donde fué llevado.

Nuestras líneas están perfectamente consolidadas y hoy constituyen una excelente base de operaciones. Tan quebrantados han salido los rojos de estos intentos, que hace días no se oye un solo tiro por el sector de La Serena. Por los frentes de Extremadura se nota el chorreo constante de milicianos y personas civiles que se pasan a nuestras filas, en forma que ha aumentado extraordinariamente. Ayer mismo llegaron a Cáceres 28 evadidos del campo rojo, los cuales cuentan horrores del infierno marxista.

Lo de Teruel — dicen — ha cundido también en los frentes extremeños, pues en todas las caras se lee el desánimo y el desaliento para continuar la lucha. Cuentan también estos evadidos que las cosechas se han echado a perder, pues los productos no pueden emplearse ni para el ganado, ya que éste ha desaparecido.

Ayer se celebraron los funerales por Gabriel D'Annunzio

Hoy tendrá lugar el sepelio del cadáver

Gardone. — En la mañana de ayer, conforme se había ya anunciado, celebráronse en la iglesia parroquial de esta ciudad los funerales en sufragio de Gabriel D'Annunzio, cuyo cadáver fué llevado a dicha iglesia, acompañado de imponente comitiva.

Concluidos los funerales, los restos del poeta soldado fueron trasladados a bordo de la nave "Fuglia", donde continuó siendo visitado por inmensa muchedumbre.

Por la noche, sobre los collados que rodean Gardone y en donde se hallan los cementerios donde reposan numerosos legionarios caídos en la campaña 1915-1918, se encendieron buen número de fogatas votivas, que ofrecían un imponente espectáculo en medio de la obscuridad.

El acto del sepelio del cadáver de D'Annunzio se celebrará hoy, a las nueve, sin pompa alguna.

A los funerales asistió el Duce,

El nuevo Embajador norteamericano presenta sus credenciales al Führer

Discursos del Embajador y de Hitler

Al mediodía de ayer, recibió el Führer-Canciller, en audiencia, al nuevo Embajador de los Estados Unidos de Norteamérica, Mr. Wilson, quien le entregó las cartas credenciales. El encargado del protocolo, fué en busca del Embajador, según la ceremonia de costumbre, en un automóvil del Führer, conduciéndole a la casa presidencial, donde una compañía rindió los honores.

Asistieron al acto el Secretario de Estado, Ministro de Relaciones Exteriores, y los señores que rodean de costumbre al Führer. El Embajador, señor Wilson, entregó las cartas del Presidente Roosevelt relativas a la orden de cese de su predecesor y sus cartas credenciales.

En el discurso pronunciado, dijo, entre otras cosas:

«Me alegro de volver, por tercera vez, a Alemania, y es mi ardiente

acompañado de los Ministros Conde Ciano, Bottai, Alfieri y el secretario del partido, Starace y representaciones fascistas de toda Italia.

Presidieron el duelo el Duque de Bergamo, que ostentaba la representación del Rey; Mussolini, la Princesa de Montenovoso, viuda de poeta y su hija Renata.

En el duelo figuraban gran número de profesores, académicos y militares entre estos últimos varios generales presididos por el Mariscal De Bono.

El cadáver de D'Annunzio, expuesto durante todo el día en la popa del barco "Fuglia" estaba encerrado, según disposición del finado, en sencillo ataúd envuelto en la bandera italiana.

El buque se encuentra fondeado en las cercanías de la villa que el poeta poseía en esta población.

Terminados los actos celebrados, el Duce y sus ministros regresaron a Roma.

deseo, durante mi estancia en ella, que se profundicen todavía más las relaciones amistosas que existen entre los Estados Unidos de Norteamérica y el Reich».

El Embajador transmitió luego un saludo del Presidente Roosevelt y sus propios deseos de bienestar para el Führer y de prosperidad para Alemania.

El Führer le contestó que acogía con entusiasmo y satisfacción las buenas intenciones del nuevo Embajador norteamericano, añadiendo que el Gobierno del Reich tiene las mismas intenciones y que haría lo posible para facilitarle su labor en Alemania.

«Los cordiales deseos del Presidente de Norteamérica — dijo el Führer — los recibo con las más expresivas gracias, y se los devuelvo con toda sinceridad».

La vida en las dos Españas

Comentarios de los diarios extranjeros

Burgos. — Numerosos periódicos extranjeros dedican largas informaciones a comentar extensamente la vida en la España nacional, dirigida sabiamente por el Jefe de Estado, Generalísimo Franco.

Comparan la vida y el régimen interior de la España nacional con el de la España roja; y hacen resaltar que la España de Franco tiene un régimen totalmente pacífico, ya que siempre su retaguardia está perfectamente organizada.

En cambio, en la zona roja las dimensiones y las luchas son constantes, lo que pone de manifiesto la situación interna de la zona roja.

Además, los periódicos comentan también extensamente el precio de las subsistencias en las dos zonas, pudiéndose comprobar que, mientras en la España nacional los precios son casi normales, en la España dominada por Moscú los precios son diez veces superiores a los normales. Esto dicen que es otra de las prue-

bas que ponen de manifiesto la superioridad técnica de la zona nacional, que va en auge constantemente.

Lo contrario pasa con la zona roja, que va menguando rápidamente su poder de conservación, hasta que llegue el momento en que no pueda resistir ni un momento más, y entonces todo habrá terminado.

Carbón económico

especial para COCINAS Y CALEFACCION Servicio a domicilio Carbones Morey — San Miguel, 163

MECANOGRAFA

Se ofrece, poseyendo taquigrafía y contabilidad, para despacho, escritorio o cosa análoga en casa seria, módicas pretensiones. Informes en esta Administración.

Momento internacional

Aumenta el prestigio de España

Eden, probable Embajador en Washington. — Turbias maniobras de la URSS. — Una Delegación comercial polaca, en la España Nacional (Crónica de esta mañana)

Berlin. — Los peligros internacionales que amenazaban perturbar la paz de Europa, van desapareciendo, van esfumándose, para abrir paso a nuevas esperanzas, a los diplomáticos y hombres de Estado mejor orientados y con más perfecta visión internacional.

Eden, el exministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra, va a ser desterrado de Europa. Informes oficiales que merecen crédito afirman, como una cosa cierta, que muy pronto va a ser enviado como representante de la Gran Bretaña en Estados Unidos. Aquí, termina la carrera política de un hombre que se creyó omnímoda. Ha terminado ya su actuación en el Foreign Office, y su puesto como Ministro ha sido cedido a un hombre con cualidades admirables para desempeñar el cargo: Lord Halifax, que llevará el Ministerio por los rumbos seguros de la paz y de la estabilización de Europa.

Mientras en Inglaterra la tranquilidad internacional, representada por el señor Chamberlain y el nuevo Ministro, Lord Halifax, va asentándose firmemente, la URSS continúa sus turbios manejos contra todo lo que significa ética y democracia. Ahora dedica la mayor parte de sus esfuerzos a hacer desaparecer, en un plazo muy breve, los consulados que la noble nación alemana tiene establecidos en la región de Tiflis. El Encargado de Negocios Extranjeros de Alemania en la URSS ha protestado enérgicamente contra

los actos de sabotaje cometidos contra los citados consulados. Ha protestado y ha presentado al Gobierno soviético una enérgica nota, en la que dice que el Gobierno del III Reich cerrará el Consulado que la Rusia soviética tiene instalado en la ciudad de Hamburgo; haciendo desaparecer, al mismo tiempo, los que Alemania tiene establecidos en la citada región de Tiflis. Estas maniobras de Rusia no servirán precisamente para apuntarse un tanto en la partida mundial.

Y España va mejorando, poco a poco, lentamente, pero con paso firme y seguro, su prestigio ante las naciones. Su retaguardia organizada y sus victorias en los campos de batalla son los puntales de este prestigio, legítima y honradamente ganado.

Antes, Italia, Alemania, Portugal... Ahora la nación polaca, que también siente un odio intenso hacia cuanto significa comunismo, que es destrucción, es la que ha enviado a España una Comisión político-comercial, para entablar negociaciones con el Gobierno de la España redimida y efectuar, lo más rápidamente posible, un intercambio de productos y primeras materias entre las dos naciones.

«Pronto el mundo entero se convencerá de la justicia de nuestra causa, de la verdad de nuestras afirmaciones y de la seguridad de nuestro destino imperial».

Negrín sigue charlando

«Lo único que interesa es el suministro de material de guerra». — Temor ante el hecho de que sea concedida la beligerancia a los nacionales. — La «no intervención» de Francia

Berlin. — El cabecilla bolchevique Negrín, de Barcelona, dijo ayer a los representantes de la prensa que la España roja no tenía absolutamente ningún interés en el asunto de la no-intervención; lo único que interesaba era el suministro de material de guerra.

La España soviética tampoco quería ser reconocida como beligerante,

pues tal reconocimiento tenía como consecuencia el control de la costa por los nacionales, lo que en realidad acarrearía una estrangulación de la España roja. En esta ocasión confesó Negrín que los bolcheviques españoles continuaban recibiendo constantemente material de guerra de Francia.

La labor del Gobierno

Una disposición del Ministro de Educación Nacional. — La estancia en Vitoria del Cardenal Gomá. — Próximamente presentará sus credenciales al Jefe del Estado el nuevo Embajador de Guatemala. — Visitaron ayer al Caudillo el Embajador alemán y el nuevo Agente del Uruguay en la España nacional

Nueva Asesora de Educación Nacional

Vitoria. — Por el Ministro de Educación Nacional ha sido designada, para el cargo de Asesora, doña Dolores Nadernal, Directora de la Escuela Normal de Maestras de esta capital.

Una disposición que atañe a los maestros

Vitoria. — El Ministro de Educación Nacional ha dispuesto que aquellos maestros que fueron sancionados con el traslado, continúen en las escuelas que regentaban en 31 de enero. Lo mismo ha dispuesto para aquellos que fueron sancionados con anterioridad a dicha fecha.

Con esto — ha dicho el Sr. Sainz Rodríguez — se restablece el principio de justicia, evitando diferencias de trato.

Llega a Vitoria el Cardenal Primado de España

Vitoria. — Ayer llegó a esta capital el Cardenal Gomá, Primado de España. Estuvo en el Ministerio de Justicia, visitando al Conde de Rodero, por quien fué recibido.

Después se entrevistó con el Subsecretario y los Jefes de Servicio.

El Cardenal estuvo posteriormente en el ministerio de Educación Nacional para entrevistarse con el Sr. Sainz Rodríguez, pero no estando éste en su despacho, no pudo ser visto por S. E.

El Primado dirigióse después al Palacio Episcopal.

La Dirección de Prisiones

Vitoria. — Ha quedado instalada en esta capital la Dirección General de Prisiones, que está a cargo de D. Alfonso Velasco. Este era el único departamento de Justicia que quedaba por instalarse en esta capital.

Hacia la derogación de la ley de divorcio

Vitoria. — Por el Ministerio de Justicia se ha dictado una orden en virtud de la cual quedan en suspenso, en el estado en que se encuentra

ban, las demandas de divorcio hechas con arreglo a la ley aprobada en 1932, salvándose desde luego lo referente a lo no vinculado.

De interés para os notarios

Vitoria. — El Subsecretario del Ministerio de Justicia, Sr. Arellano, ha dado a la prensa una nota por la que se ordena a todos los notarios que trabajan en notarías distintas a las suyas, con abandono de las propias, se reintegren, cada uno, a la que le corresponde.

Audiencia del Jefe del Estado

Burgos. — En el Palacio del Generalísimo, recibió éste, en audiencia diplomática, a Von Storet, Embajador alemán, y también coronel Ribas, Agente del Gobierno uruguayo, el cual ha sido presentado a S. E. por el Introdutor de Embajadores, señor Sangroni.

Dice Fernández Cuesta

Burgos. — El Ministro de Agricultura, don Raimundo Fernández Cuesta, ha recibido a los periodistas, a quienes a dicho:

«Como saben Vds. ha sido firmado un decreto reglamentando el precio del algodón para la próxima cosecha. Este precio ha sido aumentado en 15 céntimos, en relación al anterior, por valor en grupo. He querido dedicar mis actividades a la ordenación algodonera, por ser éste un producto por el que se han movido intereses de elementos de la anti-Patria».

Próxima presentación de credenciales

Burgos. — Muy en breve presentará sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado el nuevo Embajador de Guatemala, don Julio Urrutio.

La Argentina, a la España liberada

Burgos. — Se encuentra en esta capital el ilustre argentino don Eugenio Roco, que fué presidente del «Círculo Monárquico» de Buenos Aires, estando realizando allí una labor social meritísima en pro de la

Hoy ha sido aprobada en Francia la Carta del Trabajo

Ha prevalecido el criterio del Senado, separándose la Carta a los obreros del campo. Estos serán objeto de una ley especial (Información de esta mañana)

París. — Se reunió el Senado, para estudiar y discutir, una vez más, el proyecto de Carta del Trabajo, acordando modificar los art. 1.º y 6.º, los cuales, debido a ello, tenían que ser objeto de nuevo debate en la Cámara.

La diferencia de criterios entre las dos Cámaras, acentuada por momentos, preocupaba hondamente en los medios políticos frente populistas, ya que se veía al Gabinete Chautemps colocado en difícil situación.

Debía reunirse ayer la Comisión Parlamentaria del Trabajo para estudiar la ley, en 7.ª lectura.

Se temían derivaciones políticas de la prolongación de tal estado de desavenencias. Se decía incluso que Camille Chautemps estaba dispuesto a presentar la cuestión de confianza, por apreciar que la discusión del Estatuto del Trabajo iba adquiriendo un cariz de marcada tendencia política, más que técnica.

Chautemps dijo, a última hora de la noche, que, si en la madrugada la ley no era aprobada, estaba dispuesto a presentar la cuestión de confianza: «Si no se aprueba — añadió — será otro Gabinete y no éste el que resuelva la cuestión».

En la Cámara se reunió ayer tarde el partido socialista, acordando que el artículo 6.º fuese aprobado con la modificación propuesta por el Senado, ya que, de no hacerse así, quedaría dividido el partido y en situación de crisis el Gobierno.

Los comunistas acordaron también apoyar al partido socialista.

Preguntado el Presidente del Gobierno por los periodistas acerca de si se llegaría o no a un acuerdo en la aprobación de la ley, contestó: «Si el asunto no se resuelve esta

misma noche, será otro Gobierno que resuelva esta cuestión».

Los diputados de Izquierda Republicana reunidos anoche en uno de los salones de la Cámara decidieron votar el texto íntegro aprobado por el Senado.

Poco tiempo después, por los votos de la Cámara se supo que se había llegado a un acuerdo respecto a la votación del artículo 6.º, retirando por tanto, Mr. Bonnet la enmienda que tenía presentada a cambio de que se aceptase el hacer entrar la Carta de Trabajo a los obreros del campo mediante una ley especial.

En este ambiente a las 2.55 de madrugada, se abrió la sesión que presidida por Mr. Herriot.

Este puso en conocimiento de la Asamblea que se iba a proceder a la votación del artículo 6.º, único que quedaba en litigio con la enmienda que sobre él había acordado y aprobado el Senado, retirando el Sr. Bonnet su enmienda adicional y que la Carta de Trabajo fuese votada y aprobada desechándose la propuesta del Senado a condición que la Cámara acordase incluir a obreros del campo en los beneficios de la Carta de Trabajo mediante ley especial que comenzará seguramente a discutirse.

En este ambiente de conciliación el señor Herriot pasa a votación artículo sexto, con la enmienda dada por el Senado, que es aprobado por 390 votos contra 0.

Seguidamente el mismo señor Herriot pide se vote el texto íntegro de la Carta de Trabajo que es aprobada por 424 votos contra 124, votándose seguidamente la sesión.

Entrevista de Hitler y el embajador inglés

La Prensa inglesa de esta mañana la comenta (Información de esta mañana)

Londres. — La Prensa de esta mañana se ocupa largamente en la entrevista que tuvieron ayer, jueves, el Führer y el Embajador inglés en Berlín, a la cual concede gran importancia, indicando que constituye el comienzo de un cambio de impresiones entre las dos Potencias, que el pasado otoño, con la visita de Lord

Halifax, rompieron el silencio. Parece que la conversación de ayer versó sobre la actitud de la Prensa inglesa para con Alemania, (añadiendo que Hitler indicó no es la mejor para las buenas relaciones anglo-británicas), sobre las pretensiones coloniales del Reich y sobre la visita de von Ribbentrop a Londres.

Una nueva plaga de huelgas en Francia

empleados de hoteles.

París. — Una nueva plaga de huelgas amenaza a Francia. En Marsella, se han declarado en huelga 3.000 obreros de industrias químicas y parece irán también al paro otros 3.000 obreros más de diversos ramos.

En Niza, continúa la huelga de

En la región de Lille, los obreros de las industrias textiles protestan también en su actitud huelguista y el número de desocupados se aumentado esta semana con más, por lo que suman aquellos 38.300.

Mañana saldrá para Roma el Embajador inglés

Londres. — Mañana, sábado, saldrá de esta capital, con dirección a Roma, el Embajador británico en esta última ciudad, con las instrucciones debidas del Gobierno inglés encaminadas a llevar a cabo las negociaciones anglo-italianas.

Seguramente éstas se iniciarán el próximo lunes. Acompañarán a Lord Pethick altos empleados del Ministerio de Negocios Extranjeros británico.

Radiogramas de esta mañana

La prensa londinense y el eterno complot ruso

Londres. — Todos los diarios de esta capital publican comentarios acerca de los últimos procesos que se están celebrando en Rusia contra el llamado bloque trotskista de derechas calificando estos procesos de «cosa teatral» hecha por el Gobierno Stalin para mantener siempre presente la amenaza sangrienta sobre el pueblo a base de supuestos y permanentes complots.

Inundaciones en Hollywood y Los Angeles

Nueva York. — Noticias de California dicen se han registrado grandes inundaciones en los territorios de Hollywood y Los Angeles.

Hasta ahora se sabe que a consecuencia de estas inundaciones han muerto 124 personas y han desaparecido 64.

El número de heridos es bastante crecido habiendo tenido que abando-

narse los famosos estudios de Paramount».

El pintor valenciano Mongrell ha fallecido

París. — En Valencia ha fallecido el pintor Bartolomé Mongrell Muñoz.

Mutua Mediterránea

Sociedad Mutua de Seguros sobre la Vida

DIRECCION PROVISIONAL En cumplimiento de lo acordado en la Asamblea última, se convoca a todos los mutualistas residentes en España liberada, a una nueva reunión extraordinaria que se celebrará el domingo día 13 del próximo mes de marzo a las diez de la mañana en primera convocatoria, o a las diez de la mañana en segunda, en el Salón Ricard de San Felio, de esta ciudad.

Para poder asistir a la Asamblea deberán los mutualistas proveerse de Ticket de asistencia, en las oficinas de la Dirección, Avenida de Alejandro Roselló, 62 mediante la presentación de las pólizas acompañadas del recibo del mes de junio de 1936, durante las horas de oficina, de 9 a 13 y de 3 a 6, hasta el sábado día 13. Los que no puedan asistir personalmente delegar su voto en otro mutualista mediante las formalidades reglamentarias.

Palma, 26 de febrero de 1938. Triunfal.

El Presidente, Miguel Caldentey

SE VENDE

Planta baja; Informes: Reina María Cristina, 140.